

“8个月狂赚3000万”林志炫再上荧屏

# “节目要满足我的欲望”

本报记者 李婕

《我是歌手》结束后,《歌声传奇》《我为歌狂》等继续热播,明星歌手现场比拼唱功也成为与草根选秀抗衡的另一种音乐节目形态。日前,因《我是歌手》人气直升的台湾歌手林志炫来到济南,参加将于17日晚在山东卫视播出的《歌声传奇》节目。录制结束后,他接受了本报记者的采访。

## 不要叫我“原唱杀手”

林志炫在《我是歌手》中重新演绎了周杰伦的《烟花易冷》,使得很多观众惊呼“原来周杰伦的唱功很一般”,在采访中,林志炫以一贯的谦和态度回应:“我不建议大家用比较的方式去看。可能有些人会用所谓‘原唱杀手’来形容我,但我不太喜欢这个名称。音乐是多元的,我相信每个人唱每一首歌,都会通过属于他的特质找到属于他的知音,所以我们不要太执着地去比较谁优谁劣,而是放宽自己的心,去接受任何音乐的可能性。”因此,在欣赏一首歌时,林志

炫希望“原唱”这个概念能够被淡化,“把‘原唱’抹掉,不就没有‘杀手’了吗?”林志炫认为,“原唱”让大家熟悉了一首歌的旋律和歌词,“我自己被《烟花易冷》这首歌感动,也是因为听了所谓的‘原唱’才感受到,然后再表达出来。如果没有创作人,没有杰伦和方文山的绝配,没有他们创造出来的空间,我们就不会被这首歌感动。”

最后,他用一句很“玄”的话总结道:“感受世间一切美好的东西,只是有些时候,美好是我们可以感受到的,而有些我们没有感受到而已。”

## “勾引”我的是音乐的可能性

《歌声传奇》的新生代歌手重新演绎了林志炫的经典歌曲,让林志炫感到惊喜和满足,“看到我的每一首歌都被这样善待,如果我是这些歌曲的话,也会觉得很幸福。”

那么,再次回顾这些歌曲,有没有觉得当年的演唱留下一些遗憾?林志炫说:“任何音乐在当下都是没有遗憾的,因为它代表的是当下的自己。比如我们每个人拍照,底下会有日期,当你看到一张很有感觉的照片,它的日期就在那里。以那个时候的年纪唱那样一首歌,就是这个样子,是无法取代的。”

虽然现在的音乐节目存在激烈的模式之争,但执着追求现场感和专业性的林志炫说:“真正会‘勾引’到我的东西其实是乐队的编制,音响的配置,以及整个舞台能够呈现的音乐的可能性。当时被《我是歌手》吸引是因为它的音响、舞台、乐队,可以让独立制作的我做到很多以我公司的预算做不到的事情,所以我就去了。所以接下来会吸引我的不是赛制,不是节目的性质,而是主要在于这个节目能够提供什么等级的音响和乐队,满足我在这方面的欲望。”

## 过去的经历全都值得

关于林志炫“8个月狂赚3000万”的消息传得沸沸扬扬,综艺节目的导师争夺战也是如火如荼,曾出任过音乐评审的林志炫何不趁此热潮去当导师?林志炫笑言:“我已经将近五十‘高龄’了,体力上也许不能满足所有的期望。”他反复强调当前工作重心是演唱会,但也表示,“在不影响演唱会的品质和体力能负荷的状态下,也许会有机会。”

随着今年曝光率的猛增,林志炫为自家印刷厂当送货工的经历也被反复提及。回忆那段时光,林

志炫说,曾经有5年的时间,他的生活是“通告收工到凌晨两点,然后早上8点去印刷厂上班。唱歌是很开心的,可是体力上的负担让我力所不及。那时候想得很天真,反正跟爸爸妈妈再相处个两年,然后想办法再出来,应该还来得及。后来没想到老天决定得比我快,用9个月就替我决定了,把印刷厂烧了。”

火灾之后,林志炫又花了6个月的时间和家人重建印刷厂,也得到了家人的理解,使得他能够重返歌坛。



## 杨钰莹当主持 按分钟收费

回应:绝无此事



本报讯(记者 李婕)

天津卫视月底即将开播一档全新明星互动模仿秀节目《天下无双》,让国内一线歌手本尊与模仿者同台飙歌比拼。尽管天津卫视重金打造的新节目开播在即,主持人是谁依旧扑朔迷离。

近日,有消息称知名娱乐爆料人“长春国贸”在微博中爆料,杨钰莹将跨界出任《天下无双》的主持人,并且出场费按分钟计算,但记者翻看“长春国贸”的微博并没有从里面看到那条信息。联系到《天下无双》导演组获悉,的确正在与杨钰莹进行沟通,有意请她跨界转型做主持人。不过,目前杨钰莹正筹备全国巡回演唱会,首场11日在南昌举行。因此杨钰莹是否有档期,还在最后确认中。至于有消息称杨钰莹担任主持人将按分钟收费,导演组表示,杨钰莹是《天下无双》的主持人选之一,整体薪酬价格尚在沟通中,但绝不会按分钟来计酬。

## 《妈妈来了》奉献 母亲节特别节目



陈娅琼(左)与陈伽仪

本报讯(记者 李婕)

12日,江西卫视《妈妈来了》将带来母亲节特别节目,向母亲献礼。同时,《妈妈来了》24进14晋级赛打响第二战,各路妈妈狭路相逢,引爆全场。

来自成都的杨泉与杨笑玥在私下是关系非常好的姐妹,在海选中,二人就曾表示是结伴参加《妈妈来了》。一位是影视歌多栖潮妈,一位是来自彩云之南的灵魂歌者,无奈天意难测,备受瞩目的好姐妹在晋级赛抽签中却被分在同一组进行PK。此外,被老公宠爱的“红大狼”陈娅琼与唱跳全能的“胶带妈”陈伽仪也成为对手。

## 《中国最强音》大众演唱会落幕

# “回锅肉”PK草根引质疑

本报讯(记者 李婕) 5月10日晚,《蒙牛酸酸乳中国最强音》播出大众演唱会北京站,演唱过《赤壁》《步步惊心》等经典影视主题曲的歌手阿兰、信乐团的新主唱刘文杰、2006年央视《梦想中国》冠军熊汝霖、2011年《花儿朵朵》亚军黄夕倍等众多“回炉歌手”亮相。

虽然此举为选手质量逆转了口碑,但也引来“不公平”的质疑之声。在节目中,一名“墨镜哥”就直接表达了不满情绪:“他们为什么要来参加?他们已经不红了,而且永远也红不了啊!”有网友怀疑,这些“回锅肉”是为炒作而来,既帮节目制造了话题,也让自己有了曝光的机会,一举两得。无论是第二期节目中的李佳

薇还是本期的阿兰,专业歌手的身份都没有给她们帮上忙,反而让导师要求更为严苛,过关之路格外惊险。对草根选手,导师则显得宽容得多,44岁的装修工人韩传忠得到4个“YES”,全票通过。

台上高手云集,在台下,《中国最强音》仍在四处寻找优秀歌手。400多场高校路演正在全国举行,路演覆盖了44个城市的102所高校。5月9日晚,《中国最强音》城市晋级赛济南大学站开场,歌声吸引了许多热爱音乐的年轻人,来自济南大学的马嘉骥用一首《心似狂潮》挑战高音,学习化学专业的他却对音乐情有独钟,他表示,参加第一场比赛时还有些手足无措,但这次已经镇定多了,“脸皮厚一点儿就行

了”。另一位选手刘逸飞不仅有过酒吧驻唱经历,还参加过几次选秀比赛,因此演唱时十分自信。“我想要去个更大的舞台提高自己,所以这么多年一直坚持唱歌。”他的女朋友也来到现场为他打气,一曲《空白歌》唱完,现场掌声不断。最终,有3名优秀歌手成功晋级。

据了解,山东地区的城市晋级赛将在济南、青岛、淄博、潍坊、烟台各选出5名歌手参加网络决赛,最终的获胜者有望登上《中国最强音》的决赛舞台。



歌手阿兰



▲济南赛区高手云集。

## 《一起唱吧》

### 回顾流行音乐35年

本报讯(记者 李婕)

北京卫视大型季播音乐类节目《一起唱吧》5月12日21:23与您一起致敬青春!《一起唱吧》是北京卫视独家打造的“音乐老友会”,独特的节目形式获得了观众的认可和好评,也吸引了众多中国流行乐坛巨星纷纷参与。

本期节目中,主持人栗坤将搭档尹相杰组成“引力组合”,妙语连珠引得现场笑声不断;20世纪70年代的“急智歌王”张帝、80年代的流行歌王张行、90年代的“忧郁情歌王子”黄格选将与歌坛好友阿宝、斯琴格日乐、著名词人乔方PK流行金曲,带领观众共唱内地流行音乐35年,回顾那段卡带录音机、蛤蟆镜、任天堂红白机的流金岁月。